

УНИВЕРСИТЕТСКАЯ ПЛОЩАДЬ

Удачи, коллеги!



Когда листаешь номера «Перемены» — газеты студентов ОрёлГАУ, удивляешься, что выходит она всего несколько месяцев, с октября прошлого года, а уже такая ... настоящая: уверенная, живая, интересная. Вот только ещё в отношении полиграфии есть над чем работать и к чему стремиться. Видимо, так подумало и жюри, присудив «Перемене» второе место в газетной номинации в конкурсе «Студенческая весна». — Мы надеемся, что с нового учебного года «Перемена» будет выходить в полном цвете, — говорит редактор-корректор Елена Чернышева.

Уверена, так и будет: ОрёлГАУ — вуз солидный, руководство там мудрое и знает, что собственная, хорошо оформленная газета — это дело престижа.

Однако форма формой, а главное всё же содержание, ведь встречаются по одежке, провожают по уму. Но тут волноваться нечего — «Перемену» выпускают по-настоящему талантливые студенты: Юлия Птицына, Елена Чернышева, Екатерина Пожидаева, Михаил Дмитриевский, Владимир Никищенков, Евгений Новиков. Это, так сказать, костяк. Подключаются и другие ребята. Главное, чтобы была журналистская жилка, а это...

— Это прежде всего любознательность, умение увидеть интересное вокруг и рассказать об этом другим, — говорит моя собеседница Елена Чернышева. — И ещё журналист должен обладать большой энергетической силой, быть хорошим психологом и обязательно творческой личностью.

Помню, когда ещё сама только постигала в университете журналистские премудрости, преподаватель-практик го-

ворил: «Очень важно начать материал забойно или хотя бы оригинально, а не с банального «там-то случилось то-то». Дай, думаю, наугад открою и прочитаю первую попавшуюся врезку. Попался материал «Универсальные солдаты», про спасателей. Читаю: «...Кто-то поставил на сборную Англии (и проиграл в итоге), кто-то удачно вложил все

свои деньги в акции ещё в далёких 90-х, а сегодня он — миллионер, а кто-то пошёл на экзамены, выучив половину... Всё это есть риск, в разной степени. Но это никогда не сравнится с риском, которому подвергаются изо дня в день эти люди, особенные люди... Молодцы ребята, оригинально и профессионально. Своё кредо «переменщики»



обозначают так: пишем в креативно-деловом стиле, чтобы было инфор-

мативно, но не скучно. В «Перемене» (газета выходит раз в месяц) печатаются информации, рассказывающие о жизни вуза, о победах в конкурсах и праздниках, о студенческих фестивалях и олимпиадах. Вот серьёзный и обстоятельный разговор о деловых играх и ярмарке молодёжных инициатив, а вот богатый фотоматериалом репортаж с конкурса красоты «Мисс ОрёлГАУ».

— Нашу газету любят и студенты, и преподаватели, — не без гордости говорит Елена, — все 900 экземпляров расходятся как горячие пирожки. Приятно, когда подходят преподаватели и говорят: «Напишите и про нашу кафедру. Нам тоже есть что рассказать».

— Лена, вы ведь прежде всего студенты, получающие экономическое образование, а потом уже

«газетчики». Не отвлекает это занятие от учёбы? И ещё... Скажите, ваша деятельность как-то оценивается? Ну там прибавка к стипендии?

— Эти вопросы я постоянно слышу от студентов, — улыбается редактор, — отвечаю: нет, всё, что связано с газетой, — стопроцентный энтузиазм. Представьте, он и в наши прагматичные дни встречается. Хотя, конечно, активисты всех направлений в нашем институте поощряются. Вот этим летом, например, группа ребят поедет на отдых на море.

— И что, закончите вуз — и прощай, журналистика?

— Нет, буду второе образование получать скорее всего. Наша «Перемена» помогла мне понять очень важное: «Журналистика — это моё».

Ангела САЗОНОВА.



ВЕСТИ ИЗ ВУЗОВ

ФЕСТИВАЛЬ ВАЛЬСА

25 мая на Университетской площади прошёл фестиваль вальса. В нём приняли участие пары одиннадцати факультетов Орловского государственного университета.

В концертную программу вошли выступления хореографических коллективов Мценского агротехнического лицея № 18, Некрасовской школы-интерната, вокальных ансамблей института эстетического образования ОГУ. Завершился фестиваль «Русским вальсом. Его одновременно танцевали

все участники. А это около 150 танцевальных пар.

— Фестиваль в этом году проводился впервые, — сказал проректор по воспитательной работе Т.В. Сущенко. — И очень надеемся, что он станет доброй традицией нашего университета.

ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ

В Орловском государственном техническом университете прошла ярмарка вакансий для студентов и выпускников вуза. Она собрала в одном зале больше 40 работодателей.

Открыл мероприятие ректор ОрёлГТУ В.А. Голенков. Затем состоялась презентация электронной системы содействия трудоустройству студентов и выпускников университета.

На общение с работодателями было

отведено около четырёх часов. За это время многие выпускники смогли решить вопросы трудоустройства, а преподаватели кафедр и факультетов обсудить вопросы сотрудничества в подготовке кадров.

ГОСТИ ИЗ ГЕРМАНИИ

В течение трёх дней Орловский государственный аграрный университет (ОГАУ) принимал гостей из Хойен Хайма, небольшого городка близ Штутгарта.

За это время группа немецких студентов и аспирантов познакомилась с орловским вузом, побывала в хозяйствах Хотынецкого района и на мельнице в Лаврове.

— Особенно интересно прошла встреча гостей с нашими студентами, — рассказывает проректор по воспитательной работе ОрёлГАУ Нина Анатольевна Первых. — Будущим специалистам агропромышленного комплекса России и Германии было о чём рас-

спросить друг друга, что рассказать. Приезд немецкой делегации стал возможен благодаря международному проекту Эразмуса Мундуса — программе обмена студентами и преподавателями, участником которой ОГАУ стал год назад.

По программе обмена в эти дни 13 наших студентов и аспирантов проходят обучение и стажировку в учебных заведениях Италии, Польши, Германии.

УСПЕХИ ОРЛОВСКИХ КАВЭЭНЩИКОВ

Команда КВН Орловского юридического института МВД России «Соблюдай дистанцию» приняла участие в играх одной четвёртой финала лиги КВН силовых структур и ведомств «Подъём» международного союза КВН сезона 2008 года.

В шуточном бою четвёртьфинала на сцене актового зала Московского юридического института МВД РФ сошлись 13 команд. За право сыграть в полуфинале наши ребята боролись с весёлыми и находчивыми из Краснодара, Казани, Челябинска, Калининграда, Саратова и Язани.

Игровая программа состояла из трёх конкурсов: «Приветствие», «Раз-

минка», «Домашнее задание». На дом командам было задано снять видеоролик. Свой фильм о дорожных приключениях орловские курсанты назвали «Неуловимые блудители, или Формула ГАИ». Забавный сюжет, оригинальные шутки и качественное исполнение были высоко оценены членами жюри. В итоге «Соблюдай дистанцию» — в полуфинале.

ЗАКОНОТВОРЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА АСПИРАНТА АНОХИНА

Государственная Дума подвела итоги Всероссийского конкурса «Моя законодательская инициатива».

Лауреатом конкурса стал аспирант Орловской региональной академии государственной службы А. Анохин, подготовивший на рассмотрение законодательный проект закона субъекта Российской Феде-

рации о профессиональной ориентации и временном трудоустройстве несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет во время каникул, а также в свободное от учёбы время.

Ольга ЧАНОВА.

Если поступлю в ОГУ — В ЖИЗНИ МНОГОЕ СМОГУ

Всегда считалось надёжным и престижным получить знания в вузе с известным именем, с богатой историей, которая хранит лучшие традиции образования.

Недавно в Орловском государственном университете прошёл традиционный день открытых дверей, в ходе которого прошла презентация факультетов, где выступили руководители вуза, деканы. Пришедшие на мероприятие старшие школьники общеобразовательных учреждений и учащиеся учреждений среднего профессионального образования увидели главное: выбирают профессию, которая всегда будет востребована.



ОГУ является ведущим учреждением ассоциации «Орловский университетский комплекс». В структуру университета входят 16 факультетов, 2 института, 91 кафедра, аспирантура, докторантура, научно-исследовательские, административно-управленческие и другие подразделения, обеспечивающие подготовку кадров более чем по 100 основным образовательным программам, специальностям. На дневном отделении обучается порядка 13 тысяч человек.

В течение последних лет в университете успешно функционирует комплексная система подготовки специалистов, включая довузовскую, вузовскую и после-

вузовскую подготовку. В университете по десяти направлениям осуществляется научно-исследовательская деятельность. На основе наиболее значимых оригинальных исследований в вузе сформировались научные школы, известные как в России, так и за рубежом, научно-исследовательские подразделения университета: НИИ естественных наук, НИИ филологии, НИИ правовых проблем и другие.

Университет ведёт успешную международную деятельность. Хорошей традицией стал обмен студентами. В рамках этой международной акции орловские ребята проходят учёбу в Германии, Франции.

Тесные связи с Орловского государственного университета с Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова.

Орловские студенты являются участниками всероссийских и международных проектов. На IX

Международную ярмарку молодёжных инициатив студенты Орловского государственного университета предложили более пяти действующих проектов, реализуемых в рамках программы «Молодёжь Орловщины 2006—2010 гг.». Среди них физкультурно-оздоровительные технологии (комплекс), студенческие педагогические отряды, добровольный студенческий отряд «Спасатель», художественные творческие мастерские, юридическая клиника, творческое студенческое объединение «Театр», в том числе театр студенческих эстрадных миниатюр, театральная студия «Ювента», студенческий театр моды «Эпатаж».

Орловский государственный университет живёт яркой, насыщенной жизнью, формируя новые поколения молодых, талантливых специалистов современной сильной России.

Ангела САЗОНОВА.

Наука управления

Научно-исследовательская работа занимает особое место в деятельности Орловской региональной академии государственной службы. Ежегодно итоги этой работы подводятся на фестивале науки, в ходе которого проходят интернет-конференции, выставки научных трудов профессорско-преподавательского состава ОРАГС, заседания научных студенческих клубов и кружков.

Об исследовательских трудах, научных школах и фестивале науки-2008 мы говорим с проректором по научной работе ОРАГС, доктором политических наук, профессором В.В. ОГНЕВОЙ.

— Валентина Васильевна, расскажите, пожалуйста, о наиболее значимых научных разработках, представленных на фестивале науки нынешнего года?

— Дело в том, что на протяжении последних 10 лет академия и её филиалы в Брянске, Липецке, Смоленске, Тамбове и Туле активно сотрудничают с региональными и муниципальными структурами управления. И в рамках мониторинга политических, социальных, экономических, экологических аспектов развития территорий в 2005—2007 годах нами разработано 17 научно-исследовательских тем по заказам органов власти, местного самоуправления и хозяйствующих субъектов. Среди них «Анализ субъективный обзор внешнеэкономических связей Орловской области», «Состояние и развитие отраслей регионального хо-

зяйственного комплекса», «Об отношении молодёжи к проявлениям экстремизма и национализма»...

Нами проведено несколько актуальных социологических исследований, в том числе связанных с изучением электоральных предпочтений на выборах депутатов Орловского областного Совета народных депутатов четвертого созыва, анализом общественного мнения о деятельности органов внутренних дел, социально-политической активности учащейся молодёжи и др.

Предметом прикладных научных разработок учёных, преподавателей академии и филиалов стали законопроект и программы регионального развития. К примеру, в законодательные собрания от академии и филиалов в 2005—2008 годах поступило восемь проектов законов, 11 нормативных подза-



вития Орловской области на 2006—2010 гг., «Программу патриотического воспитания в Тамбовской области», «Программу административной реформы в Смоленской области в 2006—2008 гг.».

— Валентина Васильевна, в каких публикациях об этом можно узнать подробнее?

— Результаты научных исследований профессорско-преподавательского состава академии отражены в монографических изданиях. Они распространяются в библиотечной и книжной сети региона. За последние 3 года издано 33 монографии (в том числе 3 фундаментальные), отражающие различные аспекты развития территорий ЦФО. Наши исследования с интересом публикуют ведущие научные журналы страны: «Власть», «Финансы», «Регион», «Безопасность Евразии», «Государство и право» и другие.

— Известно, что в академии многие годы функционируют научные школы...

— Действительно, в академии сложились и результативно действуют научные школы в области экономики, политологии и социологии.

Экономическую научную школу возглавил академик РАСХН, доктор экономических наук, профессор, губернатор Орловской области Е.С. Строев.

За последние годы были разработаны практические значимые материалы, касающиеся оценки социально-политических процессов, деятельности органов управления, институтов гражданского общества. Эти исследования востребованы федеральными органами власти, органами государственной и муниципальной власти и управления субъектов Федерации, общественными структурами.

В регионе заявляет о себе научная юридическая школа.

Особое место в деятельности научных школ занимает забота о пополнении ее состава молодыми учеными, что в немалой степени зависит от успешной работы аспирантуры и диссертационных советов, в которых в 1996—2008 гг. было защищено около 160 диссертаций, в том числе 12 докторских.

— Что бы вы хотели пожелать тем, кто постигает вершины научного творчества?

— Оригинальных идей, высокого полёта мысли, научных достижений, новых открытий!

Ольга ЧАНОВА.